

Runder Tisch Holweide - Forum Wohnqualität und Nachbarschaft

Protokoll der Sitzung vom 05. September 2017

Ort: Cologne Lernhaus - Zeit 18 Uhr -19.45 Uhr

Pkt. 1. Anwesende: Gertrud Jansen, Petra Bosch-Overhage, Dominic Passgang, Eckehard Sturm, Schriftführer: Hermann Schläger

Pkt. 2. - „REWE-Platz“: Eckehard Sturm gibt einen kurzen Überblick über den am 07. Juli 2017 durchgeführten öffentlichen Workshop, organisiert von der Stadt Köln und dem Planungsbüro urbanegestalt. Zusammenfassend verlief die Veranstaltung teilweise schwierig infolge ungeübter Teilnehmer unter den Anwohnern. Vier Arbeitsgruppen mit jeweils einem Modell sammelten dennoch umfangreiche Ideen für die geplante vorläufig (bis 2023) temporäre Umgestaltung des Platzes. Detailliert erarbeitete Vorschläge des Planungsbüros werden im Rahmen des Holweider Bürgerfestes am Sonntag, 17. September 2017, 15-17 Uhr auf dem „REWE-Platz“ vorgestellt.

Pkt. 3 – Baumwollquartier: Petra Bosch-Overhage und Eckehard Sturm. Die augenblickliche Planung sieht ca. 180 Wohneinheiten vor. Der Architekt Peter Girzalsky erwähnt schriftlich weiteren Abstimmungsbedarf mit dem Stadtkonservator über einige Details. Sobald Planungssicherheit vorliegt, wird eine erneute Bürgermesse terminiert.

Pkt. 4 – Geplante Flüchtlingsunterkunft an der Colonia-Allee: Vorgesehen sind Familienunterkünfte für 400 Personen. Dominic Passgang nimmt Verbindung auf mit dem Bürgerverein Siedlung Schlagbaum und Anrainer e.V. auf (Tel. 696161; E-mail: mue-ka@t-online.de)

Pkt. 5 – 1.Holweider Bürgerfest (15.-17. Sept. 2017) Die Vorbereitungen laufen planmäßig und erfolgreich bei allgemein regem öffentlichen Interesse. Eine wesentliche Änderung: die Holweider Musikknacht findet am Samstag, 16. 09., 18-23 Uhr im Schützenheim der St. Seb. Schützenbruderschaft Köln-Holweide statt. Grund: ausstehende Bauabnahme des neuen Gemeindezentrums St. Mariä Himmelfahrt. Es werden noch „helfende“ Hände gesucht, die die einzelnen Veranstaltungen persönlich unterstützen (z. B. Kinder/Hüpfburg sichern, Bürgerfrühstück aktiv begleiten). Ein Aufruf erfolgt auch an die registrierten E-mail-Interessenten.

Pkt. 6 – Clean Up Nach wie vor muss noch ein Termin gefunden werden für eine schon länger geplante gemeinsame Sauberkeits-Aktion, Stichwort: „REWE-Platz“ und Umgebung

Pkt. 6a – Brötchentaste Parkautomaten Bergisch Gladbacher Straße: Petra Bosch-Overhage schlägt vor, erneuten Druck auf die Stadtverwaltung auszuüben, um eine positive Entscheidung zu erreichen; z. B. durch Unterschriftensammlung der Geschäftsleute an die Geschäftsstelle der Stadt Köln für Anregungen und Beschwerden. **Achtung: hier ist Abstimmung mit dem Forum Verkehr notwendig!!** Der Verkehrsausschuss der Stadt tagt wieder am 10. Oktober. Petra Overhage und Eckehard Sturm schlagen erneute Initiative an/über Bürgermeister Bartsch und Herrn Kaske (SPD) vor.

Pkt. 7 – zukünftige Organisation Forum Wohnqualität und Nachbarschaft: Hermann Schläger ist bereit, längerfristig zusammen mit Eckehard Sturm organisatorisch im Forum Wohnqualität mitzuarbeiten.

Pkt. 8 und Pkt. 9 - Verschiedenes und Themen/neue Ideen für die nächste Sitzung: - Ebrahim regt an, wieder Parkmöglichkeiten vor den Geschäftsräumen auf der Bergisch Gladbacher Straße zu schaffen (stadtauswärts, rechts, vor St. Mariä Himmelfahrt – zur Zeit verhindert durch einbetonierte, kniehohe Pfahlkonstruktionen).

- gesperrte Kinderspielplätze (Tischtennis, HoSe)
- Ortsbegehung
- **nächster Termin: Dienstag, 14. Nov. 2017, 18 – 19.30 Uhr bei H. Schläger, Suitbertstr. 25**